

## 2018高考今日启幕

### 市领导视察高考考点 各项工作准备就绪

本报讯(记者 赵文静)5日至6日,郑州市国家教育统一招生考试委员会主任、副市长刘东带领市教育局、市招办等有关部门负责人,视察我市各高考考点准备工作情况。

刘东一行先后来到郑州市106中学、郑州市第三中学、郑州市回民中学、河南省实验中学、郑州师范学院、郑州工程技术学院等考点,详细了解考点各项准备工作、人员安排及周边环境整治等情况。

刘东表示,高考关系国家选拔培养人才,关系千家万户切身利益,是全社会高度关注的一项重要工作。各相关单位要切实增强责任感,把各项准备工作做得更加扎实有效;要加强安全防范,把平安高考摆在重中之重的位置,加强动态监控,细化应急预案,消除各类隐患;要加强监管,严肃考场纪律,切实做到考试公平、考风严明,营造公平的竞争环境;要优化服务,积极搭建社会公益助考服务平台,向考生发送公开信、鼓励短信,对残疾等身体特殊考生提供便利,营造温馨的考试环境,确保我市高考平稳、顺利进行,让考生安心、家长放心、社会满意。

### 公交车厢站台 助力学子高考



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 罗甲轩 文图)为助力高考学子,在考生持准考证免费乘坐市内公交车的基础上,昨日,公交三公司又开设“高考主题车厢”。

昨日,在我市3路公交车上,细心的乘客惊喜地看到车厢内粘贴了不少为考生加油助威的励志口号、为考生缓解压力的幽默段子,还有倡导市民为考生提供一个安静、畅通的考试环境的倡议书。

据车长介绍,该主题车厢将在高考期间的早上7时从南三环郑密立交桥上,黄岗寺3路公交车站发车,途经南三环、京广路、中原路,到达郑州市第四中学考点。黄岗寺附近的考生和家长,可以提前到发车点等车,持准考证免费乘坐。

车辆到达郑州市第四中学后,该路公交车将给考生家长提供一个凉爽的休息场所,车厢内设置饮用水、医药箱,还有“公交文明小分队志愿者”为考生家长提供导乘服务。

又讯(记者 聂春洁 通讯员 白晶)昨日,快速公交农业路站台布置出爱心备考点,为考生提供温馨候考服务。

“我们站台旁边就是高考考点之一的市九中,所以就想把站台布置得温馨一些,让考生候考时有个休息的地方。”站务长周晓春介绍说,她们为考生们准备了凉茶、风油精、应急药品等物品。考试期间,考生可凭准考证进站休息、候考。

记者了解到,除了农业路文化路站台,在快速公交其他临近考点附近的公交站,考生均可凭准考证进站候考,站务长们将为每位考生提供力所能及的帮助,将爱心助考进行到底。

### 交警严打“飙车族”

本报讯(记者 王治 实习生 刘艺璇)为有效整治“飙车”违法行为,昨日,记者从市交警六大队获悉,六大队现正开展飙车违法行为专项整治行动,严厉打击非法改装、危险驾驶等违法行为,为高考护航。

据介绍,六大队每天抽调夜巡中队和夜间备勤中队近20名民警,在值班大队长的带领下组成专项整治组,安排警力在重点路口值守,在指挥中心的配合下,联动辖区分局开展整治。整治中,大队结合CBD商务区交通流量及夜间车辆特点,采取设卡查缉与巡逻管控相结合的方式开展整治,并在前期摸排摩托车“飙车党”活动特点的基础上,形成点、线、面结合的整治模式。

交警六大队提示,“飙车”行为易引发追尾、翻车等严重交通事故,严重威胁群众人身安全和公共安全,干扰道路交通秩序,特别是夜间,轰鸣的声音严重扰民。六大队将不间断对“飙车”开展集中严查行动,对依法查处到的“飙车”、超速等严重交通违法行为,进行严格处理。



昨日,郑东新区盛世年华社区发起助力高考倡导活动,号召社区居民、周边商贩为考生营造一个安静的考试环境。

本报记者 刘玉娟 摄



昨日下午,全省859个高考考点开放,考生提前熟悉考场,演练“无声入场”,为高考做最后的准备。  
本报记者 丁友明 摄

### 轻松 上考场



### 金水区:多措并举“助考2018”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王彦斐)记者昨日从金水区执法局了解到,早在5月下旬,金水就启动“助考2018”服务保障工作。

在此期间,城管执法部门采取巡查监控、错时上岗、定点蹲守等方式,增加夜间执法力量,主动出击,多次召开渣土管理工作会议,开展渣土管理培训。夜班中队每晚加大巡查力度,对辖区可能存在噪音扰民的在建工地进行静音助考宣传,提前预防夜间施工扰民行为;环卫中队每晚联合环保、交警等部门,在主要路口设卡点严查重型车辆;直属、综合

执法加强执法力量保障;全区17个街道中队加强对日常商业噪音以及餐饮夜市摊点占道、突店经营的治理,行动期间,对违规经营的单位企业及各种扰民行为将依据相关法律法规严厉查处。

开展“零点行动”,对辖区违法行驶的渣土车和违规作业的建筑工程进行巡查执法。

6月5日夜,该局夜班中队以及市城管局二大队执法人员30余人,在主要路口设卡排查过往清运车辆。对个别清运车辆违法运输,执法人员依法采取了登记保存,对司机批评教育,强调高考期间

要严格遵守法律法规,清运同时最大限度做好除音降噪措施,同时通知所属公司到中队接受处罚。

当晚共检查工地30个,大多数工地均已停工,检查渣土车30余台次,登记保存1台次。

高考期间,金水区城市综合执法局在辖区20个考点设置“金水执法助考站”,站点配备有藿香正气水、风油精等备用药品,以及爱心企业免费提供的瓶装饮用水,同时记者发现在各考点周边还有金水区政法委、共青团金水区委的志愿者们为考生及家长提供助考服务。

### 管城区:18台高考服务车“护航”考生

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 刘睿)昨日,管城区城市管理执法局建立执法保障力量和应急响应队伍,6月7日至8日,出动18台高考服务车,80名执法人员,30名文明劝导员全力为高考护航。

又是一年高考季,为给考生营造安静、舒适的休息、考试环境,管城区城市管理执法局自5月下旬至6月8日期间,开展高考环境专项整治,结合考点分布情况,成立考点保障专项巡查组,每天对郑州市第五中学、扶轮外国语中学等考点周边不间

断巡查,实行专人值守,对沿街商户及流动摊点占道经营、乱牵乱挂、高音叫卖、非机动车乱停放等行为进行专项治理,保持交通畅通,避免噪音扰民。集中投入执法力量,全天候保障考生复习和考试的外部环境。各考点和考点周边的施工工地,安排执法人员现场盯守,保证全区考点周边500米范围内的施工工地无产生噪音的施工作业。6月5日至7日,安排不低于50%的一线执法力量,联合公安交警、环保、市政等部门,统一组织夜间施工集中检查,对发现的夜间施

工扰民行为严格处罚。

积极做好应急保障,建立执法保障力量和应急响应队伍,6月7日至8日高考两天,出动18台高考服务车,80名执法人员,30名文明劝导员全力为高考护航。在辖区13个考点设立“高考服务点”,为考生和家长提供饮用水、防暑降温药品和2B铅笔、橡皮等考试用品。执法人员对考点周围环境、市容秩序进行动态巡查,一旦发现占道经营等不文明行为,立即劝导制止,切实为高考保驾护航。

### 周六有场“全民就业”招聘会

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王茂)9日,由市农村人力资源市场、金水区人力资源和社会保障局、文化路街道办事处联合举办的2018年郑州市夏季户外“全民就业”招聘会将在花园路农业路交叉口附近的兰德中心广场举办,省内多家单位带来了用工信息,让市民以及2018届高校未就业毕业生在家门口就能找工作。

据介绍,本次招聘会将于9日上午举行,已吸引外资、合资、国有、民营等百余企业参与,提供总岗位数6800余个。

截至目前,已有120余家企事业单位报名参会,涉及机械、电气、建筑、互联网、电子、医药、生物工程、汽车、食品、教育、物流、旅游、餐饮等10多个行业。

从参会企业规模来看,本次大会汇集升龙物业、海底捞火锅、鲜上益品、康师傅、百事可乐、奥德利数码为代表的知名企业,是2018年大型招聘会中知名企业覆盖率最高的一次招聘会。

### 全省首届BIMVR及装饰VR设计极限任务挑战赛在郑举行

本报讯(记者 王红)6月1日至5日,河南省首届BIMVR及装饰VR设计极限任务挑战赛在郑州工程技术学院举办,来自郑州大学、河南科技大学、中原工学院等15所院校的队同场竞技。

近年来,建筑科技发展日新月异,建筑新技术层出不穷。BIM技术通过三维建模,将建筑工程全周期中产生的信息加入三维模型中,对规划、设计、施工、运维的全生命周期进行管理,BTM技术与VR虚拟现实技术相结合运用,将给建筑行业带来巨大的变化。在此基础上,河南省首届BIMVR及装饰VR设计极限任务挑战赛由河南省建筑教育协会主办,郑州工程技术学院承办,旨在推动虚拟现实技术在建筑设计类高校、装饰企业的广泛应用,推进相关教学手段和方法的改革,加强学生对BIMVR和装饰VR技术的掌握。

经过两日的赛前培训和两天的激烈角逐,本次比赛评选出了获得一等奖、二等奖、三等奖、优秀指导老师、金喇叭奖等多个奖项的获奖团队和获奖老师。郑州工程技术学院获得BIMVR设计一等奖、装饰VR设计一等奖和优秀组织奖。

### “全国爱眼日”社区护眼行

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 蒋瑞瑞)昨日是第23个“全国爱眼日”,联盟新城社区党群服务中心的社工组织郑州市第八十八中学的孩子们开展了一场“预防近视 珍爱光明”科普宣传活动,提倡青少年爱惜眼睛,保护视力从每一天开始。

护眼活动开展,一段珍爱眼睛的公益短片震撼了在场的同学们,也传达给每个人不同的感受。为进一步了解同学们的用眼情况,社工开展了一次“爱眼小调查”,结果显示,有3/4的同学平时用眼过度,有1/3的同学了解眼保健操知识,但真正坚持锻炼眼睛、每天做眼保健操的同学却几乎没有。

为此,社工给大家进行了爱眼、护眼科普知识,详细讲解每一个眼周穴位的重要性,还为大家演示眼保健操的规范操作,倡导同学们认真学习,坚持锻炼眼睛。

据了解,此次“预防近视 珍爱光明”科普宣传活动,让青少年了解眼睛过度疲劳的危害以及正确用眼、用眼卫生的重要性,进一步提高青少年眼保健知识和自我保健能力,增强青少年爱眼、护眼意识,养成良好的用眼习惯。

### 数字化宣传车进社区



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郭丹文/图)昨日上午,金水区数字化城市管理指挥中心党员志愿服务队联合经八路街道和文化路街道,开展“携手‘12319’、共建幸福金水”数字城管进社区活动。

志愿者们兵分两路,一组志愿者在指定社区设立宣传点,通过图文并茂的数字化城管工作展板,重点介绍数字化城管工作流程、12319热线、市民客户端和郑州智慧城管微信公众号使用方法等内容,并向附近群众分发宣传页,解答群众疑惑,鼓励大家今后通过以上三种快捷方式及时反映生活中城市管理问题。另一组志愿者则选择直入“问题”门店,有针对性地进行现场文明倡导,呼吁沿街商户共同参与城市管理,并帮助商户规范经营秩序。

活动现场共发放数字城管环保购物袋和各类资料共计2000余份。路过居民现场用,当即反映非法小广告、卫生死角、乱堆物料等问题40件。同时,35起占道经营、占道经营、橱窗广告等问题被解决。

据了解,“携手‘12319’、共建幸福金水”数字城管进社区活动将在金水区所有办事处铺开并持续到年底。

### 高温送清凉 情系环卫工

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 翟羽佳)连日来我市持续高温酷暑,而环卫工人依然坚守在街头一线岗位尽职尽责,为缓解高温给环卫工人带来的不适,昨日,管城回族区西堡社区党群服务中心开展“高温送清凉,情系环卫工”活动。

昨日,社区志愿者们一早就开始忙碌着熬绿豆汤。环卫工人到来后,志愿者们、社区工作人员将冰镇后的绿豆汤送到环卫工人手中,并慰问他们“辛苦了”。活动中,不仅为环卫工人准备了清凉解暑的绿豆汤,为防治蚊虫叮咬还为他们准备了硫磺皂等物品,以缓解夏季天气带来的不适。参加活动的环卫工人陈阿姨说:“这么热的天儿,社区能给咱提供方便场所休息,还有冰镇的绿豆汤喝,防暑又降温,真是非常体贴。”